Bcepoccuiickasa onmmMnuaza MIKOJbHUKOB 0 MaTeMaTuke — 2022-23
Ilepmckmit kpait, MyHUIIUIAJIbHBIN 3Tan

11 kJacc
Bpems evinoanenus sadanui — 3 waca 55 munym (235 munym).
Pewenue xaostcdoti 3a0avu ouenusaemcs ueavim wuciom 6arnoe om 0 do 7.
Hmoe nodsodumcs no cymme 66a108, HAOPAHHVLT YUACTIHUKOM.

11.1. Apxajmit, Bopuc n Bacuauit pemmin mpobexaTh OJHY U Ty Ke
JIMCTAHITAIO, COCTOSIIYIO W3 HECKOJIBKUX KPYyroB. ApKajmit KarK-
JIBIE KpyT 1poberas Ha 2 MHHYTHI ObicTpee Bopmuca, a Bopue —
Ha 3 MUHYTHI ObicTpee Bacuiusi, u Bce oHI 6exKaju ¢ TMOCTOSHHO
ckopocrbio. Korma Apkajauit 3akoHumI aucradimio, bopucy ocra-
JIOCh TIpobexkaTh OJauH Kpyr, a Bacummio — nBa kpyra. CKOJIBKO
KPYTOB COCTaBJIdJIa ,ZLI/ICTaHH‘I/IH? yKa}KI/ITe BCE€ BOSMOZKHbBIE OTBETHI
" O0bACHUTE, NTOYEMY JIPYTIUX HET.

OTser. 6.

Pemnenne. Ilycrs aucrannust cocraBiaser n Kpyros, u Apkamumit
TpatuT t MuUHYT Ha KpyT. Torma 3a nt munyT Apkajuii mpoberaer
BCIO JINCTAHIMIO. 3a 3TO BpeMs Bopwuc mnpoberaer Ha OJUH KPYT
MeHbIe, a Bacminit — Ha J1Ba Kpyra Menbine. 3Hadunut nt = (n —
1)(t+2) unt =(n—2)(t+5). Orciona cremyer, 9to 2n =t + 2
u 5n = 2t 4+ 10, 3naunr n = bn —4n = (2t +10) — 2 - (t +2) = 6.
SameTum, 9T0 B 3TOM ciydae t = 10, 1 Bce yC/IOBUS BBITIOJIHEHBI.

Kommenrtapuwuii. Tonbko orBer — 2 Oasuia.

3ameuanwue. I13 Tekcra 3aa4un CaeayeT, 9TO XOTd ObI OIUH OT-
BeT y 3ajJa49n ecTh. [loaToMy, ecimu JoKa3aHO, 9TO HUKAKUX JIPYTUX
OTBETOB KpoMe 1. = 6 OBITh HE MOXKET, TO He 00s13aTeIbHO JIe/IaTh
ITPOBEPKY 9TOTO OTBETA.

11.2. Haitnérea im Takoe HaTypasJbHOe n, 9TO |ucao 6n? 4 5n 6ymer
KaKOW-HIOY/Ib HATYPAJIbHON CTEIeHbI0 Inca 27

Orser. Her.

Pemenne. 3amerum, uto 6n® + 5n = n(6n + 5). Tak xak 6n + 5
Oy/1eT HEIETHBIM YHUCJIOM, OOJIBIIUM 1, TO OHO OYIeT UMETh XOTS Obl
OJIMH Hed&THDI mpocToit Jeutens. Ho torma 6n® + 5n ne Gyuer
CTENEeHbIO 2.



KommenTapuii. Toibko orBer — () 6as1108B.

11.3. OKpyKHOCTH W KacaeTcsd CTOPOH yTIJia ¢ BepmuHOil B Touke A B
toukax B un C. Jlokaxkurte, 9TO MEHTP OKPYKHOCTU, BIINCAHHONW B
rpeyroyibHuK ABC', JIeXKUT Ha W.

IlepBoe pemtenme. Ilycrs N — cepepuna menbineit u3 gyr BC
okpyxkuoctu w. Torma /ZNBC = /ZNCB = ZNBA, rue nocie/-
Hee PABEHCTBO CJIEJlyeT U3 TOrO, 9TO YIOJI MEXKJIy XOPJOH U Ka-
caTeJbHON paBeH IOJIOBUHE JYyT'H, OTCeKaeMoil Xopjoit. Tak Kak
/INBC = ZNBA, to NB — buccekrpuca yria CBA. Anajgornd-
HO jokasbiBaercs, uro C'N — oOuccekrpuca yria ACB, mosromy
N — touka niepecedenus buccekTpuc Tpeyroiabunka ABC, To ecTh
IEHTP €ro BIIMCAHHON OKPYKHOCTH.

Bropoe pemmenne. [Iycts [ — 1ieHTp BIIMCAHHONW B TPEYTOJbHUK
ABC' okpyxuoctu. s m0060ro TpeyrojbHuKa BepHa (hopMysia
/ZBIC = 90° + %. HeiicrBurensHo, eciu LA = 2z, /B = 2y,
LC =2z, 1020 +2y+22=180°, v +y+ 2 =90°, u LBIC =
180° —y — 2 = 90° + (90° — y — z) = 90° + x = 90° + £BAC,

Ecan O — nentp okpyxHuoctn w, 10 ZOBA = ZOCA = 90° (pa-
JINYCBI, IIPOBEJIEHHBIE B TOYKM KaCaHWs, EePIEHIUKYIAPHbI Kaca-
teabubeM). Ho sumatmt ZBOC = 360° — 90° — 90° — ZBAC =
180° — ZBAC'. Tlostomy Gosibinas jiyra BC' OKpyKHOCTH w PaBHA
180° 4+ ZBAC, u tak kak /BIC paBeH 10JIOBUHE 3TOI0 3HAYEHU,
1O [ JIE2KAT Ha w.

Kommenrapuii. [losiiisiercs siBHast (popMyiia, BbIpazKaromiast yroJi
BIC nu6o gepes yron BAC, nmubo 1epes yron CBA (BCA) — 2
HaJLa.



11.4. Muorounenst f(x) u g(z) nmeror aeiicrBuresibable KoM hUIeH-
TBI, IPU STOM UX cTapiime Ko3hQUIUeHTbl paBHbl 1 U CTeneHb
kaxkoro pasaa 10. Mzeectro, uro ypasuenue f(x) = g(x) He nme-
er JeiicTBuTeIbHBIX KOpHeit. [Tokaxkure, uro ypasaenue f(x+1) =
g(x — 1) umeer xoTst ObI OJUH JIEHICTBUTE/IbHBIN KOPEHb.

Pewenne. Ilycrs f(z) = ' + ag2® + ... + ag, g(z) = 2! +
boz® + ...+ by. Ypasuenue f(z) = g(x) paBHOCHILHO ypaBHEHUIO
f(z) —g(x) = 0, u ecitm ag # by, TO J€Bask YACTh MOCJIEIHETO
ypaBHeHUs OyleT MHOIOYJIEHOM HEeYETHOW (JIeBATOMN) CTerneHd, U
3HAYUT 3TO ypaBHeHue OyJeT UMeTh XOTs Obl OWH JIeHCTBATEIbHBII
KOPEHb, UTO IPOTUBOPEUUT YCJIOBUIO. SHAYUT Gy = by = a.

[Tocmorpum Ha Muorouten h(z) = f(z+1)—g(x—1). z'Y (¢ neny.e-
BBIME KOY(DDUIMEHTAME) MOXKET HOSBUTHCS TOJBKO U3 CJIAraeMbIX
(x+ 1) u —(x — 1) Tlepsoe cnaraemoe mact nam 2%, a Bropoe
— (—21), 3Haunr onn ynmaroxarcs, nosromy crenenb h(z) ne 6o-
nee 9. 22 (c menynesbiMu Ko3(DPUIUEHTAMI) MOKET BOZHUKHYTh
Tosbko 13 Kycka (z+ 1)1 — (x — 1) +a(z 4+ 1) —a(z — 1)°. Tpn
stoM Koaddunuent npu ¥ 6yger pasen 10 — (—10) 4+ a — a = 20.

Urak, maorousen h(x) umeer HEUETHYIO CTEIIEHDb, 3HAYUT yPaBHE-
uue h(z) = 0 umeer xorsi Obl OJUH JEfCTBUTEIbHBI KOPEHb, HO
snaunT u ypasaenne f(z 4+ 1) = g(z — 1) umeer xorsa Obl OAUH
JEeHCTBATEAbHBI KOPEHbD.

KommenTapuii. /lokazano, ato ag = by — 2 GaJjuia.

SameuaHue. TO, YTO MHOIOYJICH HEYETHON CTEIIeHN IMEeT XOTs ObI
O 1nH ,ZLeI;'ICTBI/ITeJIbeII'/JI KOPEHb CHUTAECTCA U3BECTHBIM, U HE Tpe6yeT
JOKa3aTeJ/IbCTBa.

11.5. Ha kaxki0if u3 jecaTu KapTodeK HaIlMCAHO II0 JIEHCTBUTEIbHO-
My [ucity. Js Kaxk10ro HemycToro Habopa 3TUX KapTodeK HAILIN
CYMMY BCeX YHCEJI, HAITMCAHHBIX Ha KapTo4ykKax 3Toro nabopa. 13-
BECTHO, UTO He BCE TOJIyIeHHbIE CYMMbI OKa3a/InCh MejbiMu. Kakoe
HaMOOJIbITIee BO3MOXKHOE KOJTMIECTBO TEIBIX CYMM MOTIJIO IIPU 9TOM
MOJTY IUTHCA !

Orser. 511.

Pemenne. fcno, 9To X0Tst ObI Ha OJHONI M3 KAPTOYEK HAIIICAHO



Hele/Ioe 9UcyI0, MHade CyMMa duces Jo0oro Habopa Oy1eT 1esoil.
BribepeM o/iHy UX TaKUX KapTOYEK M HA30BEM €€ @, & IUC/I0 Ha Heli
— z. Kaxiomy unabopy C', B KOTOPOM HET a (B TOM YHUCJIE [IyCTOMY )
nocrasum B coorsercteue Habop C' U {a}. TlousTHO, 9TO pasHbIM
HabopaM OyiyT comocTaBiieHbI pasHble, Tak Kak ecan C' U {a} u
D U {a} cosnamu, to conagaror C' u D. [Tosromy mocTpoeHHbIe
TaK pa3HbI€ IIapbl HE UMEIOT O6H_H/IX QJIEMEHTOB.

Bamerum, uTo 060l Habop C' OKaKeTcss B OJHON M3 TaKUX Iap.
Ecau B méM wer {a}, To OH ONAIET B Mapy M0 MOCTPOEHUIO, €CIIH
B HEM ecThb {a}, To oH craBuTcd B napy Habopy u3 C 6e3 {a}.

Urak, Bce Habopbl pasouauck Ha mapel Bujga (C,C' U {a}). Bbiku-
HeM mapy (&,a) (Tak Kak 06a Habopa He JAIOT I1EJIOH CYMMbI) U
[OCMOTPUM Ha OCTaBHIMECA. PasHuia CyMM 4mces Ha KapTOYKax
HaOOPOB B Iape OTJIMYAeTCd Ha YUCJIO T, 3HAYUT B KaxKJIOH mape
He OoJjiee OJIHOIO IEJI0r0 Yncia. Tak Kak map * =291 =511,
TO 1 HaDOPOB C IeJI0i cymMMoii He OoJiee H11.

Ecyim B namem nabope 9 kaprodek, Ha KOTOPBIX HanucaHbl () 1 O1HA
C YHUCJIOM %, TO cyMMa umuces Ha KapToukax 2 — 1 = 511 mabopos
oyzer 0, TO eCTh TEeJIbIM YUCTIOM.

KommenTapuii. Tosbko orBer — 1 6aJu.

Ectb oTBeT M IpeIbsABIIeH TIpUMED, ITpH KOTOPOM 511 TeJIbIX CyMM
oJTyJaroTes — 2 daJiia.

B permreruu npucyTcTByeT njes paszdoueHus HaOOPOB Ha TaKue Ia-
pPBI, 9TO M3 KarkKJO MOXKHO B3dTh He 0Oojiee ogHOro Habopa — 1
OaJLI.

Jlokazano, 4To 1esbix cymm Oyjer He 6osiee 511 — 5 6asoB.

3amevanwme. 511 1e/IbIX CyMM MOXKET TOJYIUTHCH U B CIydae, KO-
IJla HU OJHOTO TIEJIOTO YUCJIa Ha KapTodykax He Hammcano. Hampu-
Mep, eciid Ha KarKJIOi U3 HUX HAIMCAHO YHUCJIO %, TO MBI TIOJTyYUM
poBHO H11 1€JIBIX CyMM.



